



T23

2018.4.28 星期六  
责编:谷伟 美编:江佳镁 组版:杜敏

现代快报

# 南京市第十二中学:百年名校实现跨越式发展 数魅力校园 还看十二中



南京市第十二中学，黛瓦红柱，古色古香；飞檐翘角，气宇轩昂；古树名木葱茏掩映，花圃草坪艳丽芬芳。

通讯员 吴杰

## 校长寄语

南京十二中是小班化教学实验学校，小班教育让学生受关爱的面成倍放大；南京十二中是基于课程标准深度研课实验学校，深度研课切实提高了课堂教学的针对性；南京十二中是江苏省普通高中数学课程基地，数学课程基地建设让数学学科的优势更加彰显；南京十二中是南京市高中心理课程基地，心理课程基地建设为学生的健康成长保驾护航。

——校长 张云飞



古色古香的校园

## 招生连线

学校招生宣传办公室电话:025-58816650、58761895  
网址:www.nj12z.net  
招生QQ群:280931041  
微信公众号:南京市第十二中学

联系人:  
俞老师 17327856112  
郑老师 13675173057  
学校地址:鼓楼区中山北路408号

5月6日学校将于中山北路校区召开2018年校内宣传咨询会



一所优美的校园

## 看区域

她是时代的：学校地处鼓楼的“一带一路”上，置身滨江风光带，“民国大道”中山北路更让学校充满博爱情怀。

她是文化的：以十二中为中心，一百米为半径，小桃园、挹江门、八字山公园、绣球公园、阅江楼、天妃宫、静海寺、渡江胜利纪念碑等都在大十二辐射圈内，丰富的地域文化资源涵养着一方百姓。

她是自然的：濒临长江，亘古不变的滔滔江水滋润着这方百姓，滋养着这片尊师重教的热土。

她是便捷的：中山北路校区和大桥南路校区坐落在南京地铁5号线的两个地铁站旁，更有10多条四通八达的公交路线，长江大桥、扬子江隧道更让学校极具联



风景如画的校园

接起大江南北的教育情怀。

她是美丽的：学校内有高低错落、具有百年历史的五栋民国民楼宇，即道胜楼、尊道楼、益智楼和约翰·马吉图书馆(双楼)。

## 看成长

她是学生幸福成长的乐园、健康发展的沃土

2017年10月18日，南京十二中迎来她的百年华诞。在隆重的大型庆典上，有两位主持人青春靓丽，令人难忘，他们是十二中1998届校友、上海东方卫视新闻主播李菡，2012届校友、南京青年五四奖章获得者、嘤鸣读书会创始人赵健。据校党委书记王吉群介绍，他们当年便是母校学生社团中的活跃分子，是学校引导学生个性发展的青年典型。

多年来，学校十分重视学生社团建设，先后成立了马吉爱心志愿者社等14个社团，开展丰富的活动，引导学生个性发展。2014年，益智辩论社荣获南京市高中生五四辩论赛特等奖；2014年，校园

之声广播社荣获南京市校园广播剧特等奖。2017年，挹江话剧社荣获鼓楼区首届高中生课本剧比赛一等奖；万江合唱社获得鼓楼区中学生大型音乐舞蹈史诗《东方红》汇报演出一等奖；高二(11)班陆嘉诚获江苏省高中生作文大赛二等奖；高二(3)班李羽桐获南京市中学生“学宪法讲宪法”演讲比赛高中组一等奖。2018年，挹江话剧社荣获南京市高中生课本剧展演一等奖、最佳舞美奖、优秀表演奖。学校团委多次被评为南京市优秀共青团组织。

王书记说，“丰富多彩社团活动，彰显了十二中学生的发展潜力和学习自信”。



南京市高中课本剧第一名

## 看特色

她是南京市首批高中小班教育实验学校

十二中人把小班教育做成了大文章。据学校分管教科研的副校长怀龙法、李正德介绍，十二中每班的人数在20多人、30多人。因为“小”，才使得“关爱每一个，发展每一个”的小班探索思想得以实现。因为“小”，师生互动机会多了，个别辅导次数多了。学习的效率自然提升了。

近年来，学校坚持“以学定教，贴生而行”的教学主张，以聚焦课堂为抓手，不断深化小班教育探索，以“小班化实验学校”做强小班，以“基于目标的深度研

课”做实小班，以“书香班级”做靓小班，以“开放与合作”做优小班，以“优质高考”做精小班和以“高三独立校区”做大小班，逐步形成了具有十二中特色的高中小班化课堂。

分管教学工作的副校长郁永德说，“小班化教育让我们学会时刻面向每个学生，基于课标的深度研究又促使我们进一步研习课标，科学分解目标，探究教材教法，让我们的课堂更精准、更简洁，让学生学得更轻松、更高效。”

她是江苏省普通高中数学课程基地

基地建设让学生从“畏惧数学”到“喜欢数学”。学校数学组是一个先进集体，连续7届被评为南京市优秀教研组，先后荣获“江苏省德育先进集体”“江苏省工人先锋号”等称号。

这里不得不提数学组的“大牛”们。校长张云飞是江苏省特级教师、首批教授级中学高级教师，也是南京市名师工作室“张云飞名师工作室”的主持人。学校分管教学的副校长郁永德、教务处主

任姜建平，副主任徐伯衡、谈卫东均为鼎鼎有名数学大伽。

据张校长介绍，学校开展主题为《在数学过程教学中，优化学生的思维品质》的研究取得了诸多成果，随着这项研究的深入和成果的推广，害怕学数学的学生少了，喜欢甚至爱上数学课的学生越来越多。近几年，南京十二中高考数学成绩突出，这为十二中开展深度研课活动标上了最好的注脚。

## 看实力

她蝉联南京“普通高中教学质量突出贡献奖”

2016年高考创历史新高：普通类文化二本硬达线216人，达线率57.75%，匹配后209人，超过市指标80余人；当年中考全市排名9000名以后的学生中，高考达二本线132人。2016年获得全市为数不多的“普通高中教学质量突出贡献奖”。

2017年高考再创佳绩：文化类考生384人，一本达线108人，超市下达指标35人；二本达线365人，达线率95.1%，超市下达指标78人；体艺类考生本科双达线36人。推进率列全市前十名；三年前

中考全市排名10000名后，三年后高考达二本分数线的考生有193人；达一本分数线的有近50人；其中，褚同学中考成绩列全市10000名左右，三年后高考成绩373分且A、A+(理科)，全省理科排名6000多名。

2017年蝉联南京市“普通高中教学质量突出贡献奖”。分管2017届高三的副校长端木红莲自豪地说：“这些成绩的取得再次充分证明，十二中让每一个学生都享有成功的机会！”